



НАГРАЖДЕННЫ МЕДАЛЬЮ

Имя Александра Аграновского хорошо известно читателям «Вышки». Бакинец, живущий в Иерусалиме – частый и желанный гость на страницах нашей газеты. Из присылаемых им в редакцию статей мы постоянно узнаём о жизни и деятельности наших соотечественников в дружественном Израиле, связях с Азербайджаном. К примеру, он сообщил о том, что у нас в Баку состоялось беспрецедентное мероприятие – акция дарения партитур ансамбля скрипачей бакинца Пархомовского Музею музыкальной культуры Азербайджана. Он же рассказал о писателе-фантасте Евгении Львовиче Войцунском, родившимся и много лет жившим в столице нашей республики.

Благодаря А.Аграновскому вот уже который год на страницах «Вышки» 15 октября отмечается Международный день ТРИЗ. А наши читатели знают обо всех подробностях биографии и заслуги основоположника ТРИЗ нашего соотечественника изобретателя Генриха Сауловича Альтшуллера.

А.Аграновский рассказал нам о том, как Международной Ассоциацией Израиль – Азербайджан «АзиЗ» была организована встреча-конференция по случаю столетия образования Азербайджанского государственного симфонического оркестра имени Узеира Гаджибейли, а также очень интересная онлайн конференция на тему: «Культурология и ответы на вызовы XXI века» Из присланной Аграновским статьи наши читатели узнали о том, что академик, доктор исторических наук, профессор кафедр истории Академии государственного управления при Президенте Азербайджанской Республики, президент Ассоциации культуры Азербайджана «Симург» Фуад Мамедов представлял Азербайджан на международных конференциях в России, США, Германии, Норвегии, Франции, Бельгии, Южной Корее, Турции, Таиланде, Египте, Иране, Коста-Рике, Румынии, Венгрии, Индии, Казахстане, Кыргызстане и других странах.

Статью, посвящённую памяти своей мамы Буси Ильиничны (1921-2011) Аграновской, педагога русского языка и литературы, завуча школы №35 и директора школы № 222 в Баку многие прочитали с волнением и благодарностью.

Буквально с первого же года своего существования Международная ассоциация Израиль-Азербайджан «АзиЗ» проводит мероприятия, которые знакомят израильскую общественность с трагедией в азербайджанском городе Ходжалы в ночь с 25-го по 26-е февраля 1992 года. И об этом мы узнали благодаря Александру Израилевичу.

В преддверье международного женского дня 8 марта Международная Ассоциация Израиль – Азербайджан «АзиЗ» и Национальная академия авиации Азербайджана провели онлайн-конференцию, посвящённую первым лётчицам, освоившим совсем не женскую профессию. Этот вечер собрал у экранов компьютеров представителей Азербайджана, Израиля, Турции, России, Америки и Канады, желающих услышать или рассказать про героинь неба.

Гость вечера бакинец доктор философии Амирхан Эюбов с детства был не согласен со словами песни Леонида Утёсова: «Первым делом, первым делом – самолёты, ну а девушки, а де-

вушки – потом!». Нельзя отодвигать девушек на второй план. И на этой встрече девушки – лётчицы были эпицентре внимания – мы услышали о первых лётчицах Азербайджана, Израиля и Турции, о героине Советского Союза еврейке Полине Гельман и о первой женщине – космонавте Валентине Терешковой.

Ведущая конференции, директор Азербайджанского культурного центра в Израиле, Еяна Сальман поздравила собравшихся с Международным женским днём, рассказала о героизме первых пилотов военной и транспортной авиации, об их огромном вкладе в Победу в Великой Отечественной войне, о том, что никто не должен быть забыт.

А Аграновский рассказал читателям «Вышки» и о том, как наши земляки выразили свой протест по поводу гибели двух азербайджанских журналистов – Магеррама Ибрагимова и Сираджа Абышева от мин, заложённых армянскими военными преступниками в Кяльбаджарском районе Азербайджана.

«В Израиле на митинге, прошедшем в воскресенье 20.06.21 на площади ЮНЕСКО в Хайфе, община выходцев из Азербайджана выразила свой протест против убийства журналистов и невинных граждан в мирное время.

Чтобы выразить свой протест в связи с армянским террором, в Хайфу на митинг из самых разных городов Израиля приехали выходцы из Азербайджана, которые собрались вблизи от Армянского культурного центра, расположенного в районе плотного проживания граждан армянской национальности», – пишет автор статьи.

30 сентября 2021 года в Израиле и Азербайджане под эгидой международной ассоциации АзиЗ прошла совместная



Aleksandr Agranovskiy

Israel

"Aziz" İsrail-Azərbaycan beynəlxalq Assosiasiyasının Yuristinin Şaharındakı Şəbəsünün Rəhbəri

(zoom) конференция памяти героев Азербайджана всех национальностей, сражавшихся против армянских оккупантов в I-й и во II-й Карабахских войнах и отдавших свои жизни в справедливой борьбе за восстановление территориальной целостности своей Родины. А не так давно общественный корреспондент «Вышки» Александр Аграновский сообщил о визите в Израиль депутата Милли Меджлиса Азербайджана Анатолия Рафаилова и советника Государственного комитета Азербайджанской Республики по работе с диаспорой Хаяля Гусейнли, принявших участие в праздничных мероприятиях в честь Дня Победы Азербайджана во Второй Карабахской Отечественной войне. Такую вот очень нужную работу проводит на протяжении последних трёх лет Александр Аграновский. И потому мы с большой радостью прочитали его письмо о том, что наш постоянный автор 24 декабря был награждён медалью «За заслуги в деятельности диаспоры».

«Председателю Госкомитета по работе с диаспорой Республики Азербайджан господину Фуаду Рауф оглы Мурадovu

*Уважаемый Фуад муаллим!
Сегодня во время проводимой Вами видеоконференции*

по случаю «Международного дня солидарности азербайджанцев мира» я узнал о награждении меня медалью «За заслуги в деятельности диаспоры». Благодарю Президента Азербайджана господина Ильхама Алиева и Вас за высокую оценку моей деятельности в составе Международной Ассоциации Израиль-Азербайджан «АзиЗ».

Хочется дождаться возможности доехать до Баку из Израиля через Нахчыван на поезде. До встречи в следующем году в Иерусалиме.

Александр АГРАНОВСКИЙ,
руководитель Иерусалимского отделения «АзиЗ».
24 декабря 2021 года».

Уважаемый Александр Израилевич. Всем коллективом «Вышки» поздравляем вас с этой заслуженной наградой. Желаем крепкого здоровья и творческого долголетия.

Отметим, что медали «За заслуги в деятельности диаспоры» были также удостоены хорошо знакомый читателям «Вышки» бакинец автор Большого словаря языка горских евреев джуури Михаил Агарунов, руководитель израильского телеканала 24 Саадат Шукурова и член и певец, игрок на кяманче, оздатель ансамбля «Севгелим» Салман Рабаев.

Ф.ГАСАНОВ.